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Ata da Reunião Ordinária do CEAE – Conselho da Alimentação Escolar do Estado de 
Santa Catarina, realizada no dia trinta e um de março de dois mil e quinze, terça-feira, 
tendo por local a sala de Reuniões Lunardelli da Secretaria Estadual de Educação de 
Santa Catarina, sita a Rua João Pinto, número cento e onze, centro de Florianópolis, 
Santa Catarina, no décimo segundo andar. Estavam presentes nesta reunião os (as) 
Conselheiros (as): Maria de Fátima Antunes Fuhro, Presidente (Titular); Márcia Regina 
de Pinho (Titular); Laura Isabel Guimarães Oppa (Titular); Ana Lucia Garibaldi Walter 
(Suplente); Gisa Garcia (Titular); Susi Mari Pratts (Suplente) e Marco Antonio Matos 
Souza, Vice Presidente (Titular). Presente também Idenir Piuco da EEB Sagrado 
Coração de Jesus de Tubarão, Manuella S. Machado, representante do CECANE, e 
Henriette Roesel Corrêa, secretária executiva do CEAE,  Justificaram ausência os(as) 
Conselheiros(as): José Odacir Moreira Landarin (Suplente); Luiz Carlos Vieira (Titular); 
Claudete Domingas Mittmann (Suplente); Aldoir José Kraemer (Suplente) e Nelci 
Andrado Mittmann (Suplente). A Reunião foi presidida por Maria de Fátima que após 
as boas vindas aos participantes apresentou a pauta, alterando a sequência dos 
assuntos, atendendo a solicitação da  Ane Silvia da GEALI/DIAE/SED e da conselheira 
Gisa.  1) Apresentação de Cardápios – Ane Silvia – GEALI/DIAE/SED; 2) Leitura e 
Aprovação das Atas das Reuniões Extraordinárias – “nove e dez de março de 
dois mil e quinze”; 3) Informativo do CEAE/SC; 4) Convites recebidos – CECANE 
e COMSEAN; 5) Relato participação no 1º Encontro Nacional da Alimentação 
Escolar – São Carlos/SP; 6) Apresentação do texto para o link do CEAE/SC – 
CECANE; 7) Análise e assinatura da revisão do “Regimento Interno do 
CEAE/SC”;  8) Outros Assuntos. No item “1” – Apresentação de Cardápios, Ane 
Silvia pontuou que há diferença nos cardápios dos lotes 1, 2, 5 e 6 para os lotes 3 e 4, 
os contratos anteriores não tem oferta de frutas e os novos contratos tem oferta de 
frutas e não tem oferta de feijão. Pontuou que já estão disponíveis no Portal da SED 
os cardápios para as necessidades especiais. Relatou a avaliação dos cardápios para 
os indígenas realizada na GERED da Grande Florianópolis  onde estavam presentes 
quatro das cinco escolas, com objetivo de verificar os hábitos de cada etnia. Esta 
avaliação também será feita  com a escola indígena da GERED de Laguna. Os 
alimentos industrializados  ainda serão encaminhados às escolas indígenas enquanto 
durarem os estoques e até a nova licitação. E os alimentos mais perecíveis 
continuarão a ser adquiridos com recursos do PRODENE convencional. Ane Silvia 
comentou que está sendo preparada uma cartilha de orientação às escolas de 
autogestão sobre as “Boas Práticas”. Marco Antonio manifestou ser esta uma boa 
atitude, em fazer essa intervenção. Manuella ponderou ser mais preocupante esta 
ação na cultura indígena, para formação e informação. Ane Silvia lembrou que houve 
a informação da GEALI/DIAE/SED de que até março haveria um cardápio para 
contemplar alunos do noturno. Porém com a contenção de despesas do governo, 
prevista até maio do corrente, não foi possível fechar este cardápio, uma vez que a 
refeição salgada tem um custo maior. Manuella sugeriu um grupo de trabalho que 
puxasse a questão do cálculo nutricional. Foi  formada  uma comissão para esta 
análise do cálculo nutricional dos cardápios que ficou formada por: Marco Antonio, Ana 
Lucia, Laura, Susi e Marcia Regina. E já foi determinada  a primeira análise  para o dia 
treze de abril do corrente, segunda-feira, em caráter extraordinário. Manuella 
questionou os preços dos lanches e refeições e o que conta mais uma nova refeição, 
na repetição, pois nos contratos anteriores os pratos compostos não contavam 
repetição. Providenciar cópia de todos os contratos. Para o item “2” - Leitura e 
Aprovação das Atas das Reuniões Extraordinárias – “nove e dez de março de dois mil 
e quinze”, Maria de Fátima fez a leitura das atas e Manuella pontuou duas ressalvas 
para a ata do dia dez de março, quanto as justificativas apontadas pelo CEAE/SC na 
apreciação da prestação de contas no SIGECON: a) no item 2) = o valor da compra da 
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agricultura familiar foi informado pela Salete porém não atingiu os trinta por cento, 
portanto não foi cumprido o que prevê a Lei; e  b) no item 5) =  o teste de 
aceitabilidade não tinha sido feito em dois mil e quatro. Para o item “3” - Informativo 
do CEAE/SC, Gisa apresentou o Informativo com as correções que deveriam ser feitas 
e foi aprovado por todos. Foi determinado envio de ofício à SED solicitando impressão 
de dez mil cópias do Informativo, podendo ser fracionado em duas vezes de cinco mil 
cópias. O Informativo também deverá ser enviado ao SINTE, via e-mail,  para que seja 
encaminhado às escolas do estado. Para o item “4” - Convites recebidos – CECANE 
e COMSEAN, Maria de Fátima solicitou que a Manuella fizesse o relato  do encontro 
ao que se refere o convite do CECANE para a reunião temática “60 anos do PNAE: 
desafios e perspectivas para Santa Catarina”, que aconteceu dia trinta de março, às 
dezoito horas, na sala de conselhos, no Centro de Ciências da Saúde da UFSC, no 
qual Maria de Fátima participou representando o SINUSC, e Marco Antonio, Gisa e 
Ana Lucia participaram representando o CEAE/SC. O convite do COMSEAN é para 
participar da reunião ordinária no dia trinta de abril do corrente e foi deliberado que 
Marco Antonio irá participar representando o CEAE/SC. Em seguida foi formada a 
“comissão de cantinas” pelos membros: Marco Antonio, Gisa e Ana Lucia para 
acompanhar a questão das cantinas nas escolas. Foi determinado envio de ofício à 
SED solicitando o diagnóstico das cantinas no estado, as regulares e as irregulares. 
Para o item “5” -  Relato participação no 1º Encontro Nacional da Alimentação 
Escolar – São Carlos/SP, Marco Antonio apresentou o material recebido e contou que 
o encontro teve três momentos, e que ele participou de dois momentos. Estiveram no 
encontro vinte Conselhos estaduais e da região sul apenas o de Santa Catarina. 
Houve a proposta de contato com os Conselhos Estaduais de Contadores de cada 
estado, ou conselhos regionais,  para auxiliarem na prestação de contas dos CAEs. 
No terceiro dia houve a proposta da formação do Conselho Nacional de Alimentação 
Escolar, tendo um representante de cada região. A região sul irá participar. O FNDE 
se colocou a disposição para capacitar os CEAEs, sendo necessário fazer uma 
solicitação. Para o item “6” - Apresentação do texto para o link do CEAE/SC – 
CECANE, Manuella apresentou a proposta elaborada que  será adequada em alguns 
pontos: a) membros atuais do CEAE/SC com telefone e e-mail; b) controle de 
refeições mediante consulta aos contratos SED/Empresas Terceirizadas, de todos os 
lotes; c) disponibilizar acesso a link do Plano de Trabalho da SED. Em seguida esta 
proposta de link deverá ser encaminhada à SED.  Para o item “7” - Análise e 
assinatura da revisão do “Regimento Interno do CEAE/SC” foram revistas as 
alterações feitas. Todos os membros presentes assinaram o Regimento Interno e foi 
deliberado que deverá ser encaminhado, via ofício à SED, solicitação para que seja 
reconhecido por Decreto Estadual. Para o item “8” -  Outros Assuntos – a) foi feito 
acesso ao SIGECON para a finalização da apreciação da prestação de contas do 
exercício de dois mil e quatorze. Pode-se visualizar o valor da contrapartida do Estado 
que foi de sessenta e nove milhões, oitocentos e trinta mil, trezentos e quarenta e um 
reais e dez centavos. Deste montante quinze milhões, trezentos e sessenta e nove mil, 
seiscentos e setenta reais e vinte e sete centavos foram gastos com alimentos e 
cinquenta e quatro milhões, quatrocentos e sessenta mil, seiscentos e setenta reais e 
oitenta e três centavos foram gastos com serviços. Estes valores não estavam 
disponíveis quando da análise realizada no dia dez de março uma vez que a SED 
ainda não havia feito a prestação de contas no SIGPC. Como o sistema SIGECON 
estava muito lento não foi possível concluir a análise para a emissão do recibo neste 
dia trinta e um de março. Maria de Fátima irá concluir a análise e enviar por e-mail o 
recibo de envio desta apreciação do CEAE/SC; b) Marco Antonio ficou encarregado de 
elaborar com Henriette ofício para a OAB; c) Maria de Fátima relatou sobre a reunião 
em Brasília convocada pelo FNDE, no dia onze de março do corrente, a respeito do 
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corte dos recursos do PNAE em SC. Estiveram presentes nesta reunião: Gisa e Maria 
de Fátima como representantes do CEAE/SC, Anelise como representante do 
CONSEA, Matiola como representante da SED, uma Secretária de Articulação do 
PNAE/FNDE e o Presidente do FNDE. Foi mencionado neste encontro o acórdão 
emitido pelo Tribunal de Contas – TCU, quanto à legalidade da forma de contratação 
da alimentação escolar, solicitada em 2008. O TCU considerou legal esta forma de 
contratação que tratam como alimentação aluno/dia. Foi concluído que não existe lei 
que proíbe a terceirização. A SED se comprometeu em concentrar  todos os esforços 
na aquisição da agricultura familiar. O pronunciamento do FNDE foi que tinham 
interesse em que os recursos financeiros viessem corretamente mediante o 
cumprimento da lei. Foi determinado  à SED  traçar um Plano de Ação e encaminhá-lo 
ao FNDE. Este Plano de Ações foi construído pela SED, em dezesseis de março, com 
a participação do CEAE/SC, do CONSEA e do CECANE, e encaminhado ao FNDE, 
em dezessete de março do corrente. O FNDE já aceitou este Plano de Ações e os 
recursos financeiros já foram liberados. Manuella pontuou que a suspensão dos 
recursos fez a SED sair da zona de conforto e se mexer. E que este Plano é muito 
importante porque a verba pode ser interrompida se não forem cumpridas as ações 
previstas. O CEAE/SC deve encontrar uma maneira de monitorar estas ações. Foi 
determinado envio de ofício à SED, solicitando esclarecimentos quanto à alteração de 
cronograma no Plano enviado ao FNDE; d) Maria de Fátima relatou que no dia vinte e 
seis de março do corrente, houve uma reunião  no Ministério Público Federal com 
CEAE/SC e CECANE,  onde  Dr. Maurício Pezzutto, pontuou que o Plano de Trabalho 
da SED é muito bom, que  cabe ao CEAE/SC monitorar as ações previstas. Entende  
não ser o momento de entrar com uma ação civil pública pois o governo assinou e 
está se comprometendo a cumprir ações para a melhoria do PNAE. Ficou agendada 
uma nova reunião para o mês de julho do corrente para uma avaliação das ações 
realizadas previstas no Plano de Trabalho até junho de dois mil e quinze. O MPF irá 
solicitar esta informação oficial à SED. Maria de Fátima sugeriu que o CEAE/SC faça 
uma solicitação mensalmente à SED a respeito das ações realizadas, e que o 
conselho mantenha um controle interno para não se perder nas ações propostas no 
Plano; e) Maria de Fátima externou que irá se afastar da Presidência do CEAE/SC. A 
razão é o acumulo de funções assumidas e que exigem muitas viagens. São vinte 
estados a serem visitados vinculados a Federação Nacional dos Nutricionistas,  mais o 
SINUSC , e mais a   consultoria que presta em nutrição/hotelaria. Afirmou ter dado 
uma grande contribuição até a presente data, e que os dois anos restantes para o 
termino desta gestão serão bem presididos por Marco Antonio, vice-presidente. 
Manuella pontuou que é com pesar que recebe  esta notícia, e que diante disso há  
necessidade de ter uma nova eleição para a Presidência do Conselho; f) Idenir Piuco 
relatou suas atividades na EEB Sagrado Coração de Jesus de Tubarão, onde é 
responsável pelo controle das refeições servidas e pelo Sistema Serie Alimentação. 
Relatou ter um bom relacionamento com a nutricionista da empresa terceirizada e  que 
a qualidade e a quantidade dos hortifruti melhorou bastante, assim como  o estoque 
mantido pela empresa. Relatou ainda que as refeições servidas são lançadas  no 
Sistema Serie Alimentação após cada servimento. Pontuou ainda que ouviu o relato 
de uma escola de Gravatal, onde, diferente da realidade de escola onde trabalha, há 
apenas o gestor escolar que faz todo o trabalho, inclusive os lançamentos das 
refeições servidas, que  é comunicado pela merendeira da empresa que faz o controle 
das refeições servidas. Estes lançamentos são feitos no sistema pelo gestor a noite ou 
apenas uma vez por semana. Não havendo mais nada a ser deliberado a reunião foi 
encerrada da qual foi  lavrada a presente ata que após submetida a apreciação dos 
presentes foi analisada por todos e aprovada. Florianópolis,  trinta e um de março de 
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dois mil e quinze. “Em tempo”: também confirmou sua ausência para esta reunião a 
conselheira Rita de Cássia Maraschin da Silva (Suplente). 


